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Lage-emissiezone (LEZ) Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Aankondiging in het Vlaamse 
Gewest

Sinds 1 januari 2018 is het grondgebied van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest (BHG) 
een lage-emissiezone. De term LEZ wordt gebruikt om een zone aan te duiden waar 
sterk verontreinigende voertuigen niet mogen rijden. Het hele grondgebied van het BHG 
valt onder de LEZ (m.a.w., alle 19 gemeenten) en geldt voor alle personenwagens, 
bestelwagens en bussen/busjes, ongeacht of ze zijn ingeschreven in België of in het 
buitenland. 

Omwille van het coronavirus heeft het BHG beslist om geen boetes uit te schrijven in de 
periode vanaf 1 april 2020 tot 1 juli 2020. Een aankondigingsbord geeft aan dat men een 
lage-emissiezone binnenrijdt. Aangezien de aankondigingsborden momenteel nog steeds 
enkel op het Brusselse grondgebied staan, rijden nog heel wat Vlaamse automobilisten 
echter ongewild de LEZ-zone in. 

Op verscheidene wegen kan men geen rechtsomkeer meer maken alvorens de LEZ in te 
rijden, waardoor een boete bijgevolg onvermijdelijk wordt. Een voorbeeld daarvan is de 
E411.

1. Is de minister op de hoogte van situaties waarbij men vanuit Vlaanderen Brussel 
binnenrijdt zonder de mogelijkheid te hebben om de LEZ alsnog te vermijden?

2. Heeft de minister al de officiële vraag ontvangen om aankondigingsborden op het 
Vlaamse grondgebied te plaatsen?

3. Overweegt de minister om de Brusselse LEZ-zone aan te kondigen via borden op het 
Vlaamse grondgebied?

Zo niet, waarom niet? 

Zo ja, wanneer en waar zullen aankondigingsborden van de Brusselse LEZ-zone 
worden geplaatst?

4. Welk Gewest (Vlaanderen of het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest) zal deze borden 
en de plaatsing ervan financieren?

5. Heeft de minister hierover overleg gehad met de Brusselse minister van Mobiliteit? 

Zo ja, wat waren de belangrijkste conclusies en aanbevelingen van dit overleg? 

Zo niet, is er dan een overleg gepland?
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1-4.Er zullen aankondigingsborden voor de Brusselse LEZ-zone geplaatst worden op het 
Vlaamse grondgebied. De administratie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest is 
hiervoor in overleg met AWV. Het Brussels Hoofdstedelijk Gewest zal, in overleg met 
en op advies van AWV, de borden plaatsen en staat in voor de financiering ervan. 
Gezien het overleg nog loopt zijn de exacte locatie en timing van de borden nog niet 
definitief.

5. In het periodiek overleg met de Brusselse minister van Mobiliteit zijn deze LEZ-borden 
beperkt te sprake gekomen. Er is door mij aangegeven dat er medewerking is vanuit 
AWV voor het plaatsen van deze borden.


